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ELEKTRONICKÝ ZPRAVODAJ PRO ČLENY, PŘÍZNIVCE A DÁRCE VYDÁVÁ ČMELÁK – SPOLEČNOST PŘÁTEL PŘÍRODY, O.S.

Příroda nám v srpnu opět ukázala, jakou může mít sílu a sever Čech 
postihly povodně, které nás překvapily nejen svou rychlostí ale 
i ničivým účinkem. Čmelák uspořádal na pomoc nejpostiženějším 
obcím tři odklízecí brigády, kterých se zúčastnilo 250 dobrovolníků 
z různých koutů Česka. V současné době se připravují další akce 
v obcích, kde je dobrovolnická pomoc ještě potřeba (Višňová, 
Raspenava, ještě jednou Bílý Kostel nad Nisou). Do organizace 
těchto v historii Čmeláka ojedinělých akcí se pustila koordinátorka 
firemních dárců Edita Nesrstová, kterou jsme požádali o rozhovor.

Edito, jak tě napadlo uspořádat dobrovolnické brigády?
To, že chci pomoci, mne napadlo již v průběhu záplav, když se v médiích 
vysílaly děsivé záběry z nejvíce postižených obcí a měst. Bezmoc, kterou 
zažívaly stovky lidí byla mou hnací silou – zmobilizovala jsem kolegy, 
firemní i individuální dobrovolníky a v rekordním čase (tři dny po povod-
ni) vyrážela první velká skupina do Hrádku nad Nisou, hned druhý den 
také do Bílého Kostela. Je úžasné když si uvědomíme, že naprostá většina 
účastníků z celé republiky se přihlásila už během víkendu, aby na posti-
žených místech mohli být co nejdříve.

Jaká byla na naši iniciativu reakce?
Všude nás vítali s otevřenou náručí, protože v prvních dnech po povodních 
se každý snažil ještě zachránit z promáčených domů to nejnutnější. Nářadí 
i mycích prostředků bylo na všech krizových centrech dostatek, ovšem pra-
covité ruce chyběly v každém domě. Pomáhalo se s čím bylo třeba: s vyklí-
zením nábytku, vynášením naplavenin z bytů, úklidem zahrady.

Co jsi během pomoci po povodních zažila?
Zážitků bylo mnoho, ale nejvíce mi utkvěla v paměti obec Heřmanice, kde 
nás bylo neuvěřitelných 149 dobrovolníků, a tak v každém z postižených 
domů pomáhal někdo ze Čmeláka. Zejména starší lidé byli nesmírně vděč-
ni za naši pomoc a často i morální podporu – odjížděli jsme s pocitem, že 
naše práce má opravdu smysl. Myslím, že neštěstí ostatních a snaha jim 
pomoci v nás probouzí „lepší lidi“, o čemž svědčí i obrovská vlna solidarity, 
která doslova „protekla“ celou republikou. Jsem ráda, že mohu pracovat 
právě ve Čmeláku a měla jsem možnost pomocné akce zorganizovat.

Úklidová brigáda v Heřmanicích 
očima dobrovolníka
Obec, kde bylo zcela zničeno osm domů, vypadala jako po válce. U míst-
ní hasičárny jsme si vyfasovali nářadí a vydali se podél říčky Olešky obcí. 
Silnice ještě není průjezdná. Hloučky dobrovolníků se postupně oddělo-
valy k jednotlivým domům. Naše skupinka došla až k poslednímu stavení, 
kde jsme likvidovali spolu s hasiči vyvrácené či naplavené stromy. Větve 
šly hned na oheň, silnější kusy k uskladnění – na topení. Pan domácí nám 
na závěr poděkoval a vylíčil zážitky z povodní: říčka Oleška se tolik rozlila 
proto, že se nad vesnicí protrhly dva rybníky. Pán si pravděpodobně za-
chránil dům před stržením tím, že vyřízl několik prken, a voda tak mohla 
volně domem protékat.
Život se pomalu, ale jistě vrací snad někam k normálu, lidé se postupně 
vzpamatovávají – a co mi přišlo nejdůležitější: nerezignují, nevzdávají to, 
život jde dál. I když škody jsou někdy otřesné. Díky za to, že jsme i my 
mohli svou troškou malinko pomoci a povzbudit… Lidé z Heřmanic i od-
jinud – držte se!	 Irena Michalcová

Když voda opadne a zůstane spoušť



Další kolo sbírky na Nový prales
Společně s prvním školním dnem začalo 1. září i třetí kolo veřejné sbír-
ky určené na rozvoj Nového pralesa. Výtěžek sbírky bude věnován nejen 
na péči o stávající prales (výsadba sazenic, oplocení proti okusu sazenic, 
nákup materiálu a lesnické práce), ale hlavně na nákup nových pozemků, 
které nám pomohou jednotný Nový prales vytvořit.
Tento projekt je pro Čmeláka – Společnost přátel přírody klíčový, pracuje-
me na něm již od roku 2004. Pro další rozvoj pralesa je veřejná sbírka vel-
mi důležitá, v té minulé jsme získali 1 911 546 Kč a díky tomu jsme mohli 
zakoupit 10 hektarů pozemků mezi Pláněmi pod Ještědem a  Prosečí. 
Doufáme proto, že i nové kolo sbírky bude stejně úspěšné. Nový prales 
bude i letos možné podpořit dárkovými certifikáty. Překvapte své nejbliž-
ší a udělejte jim radost kouskem pralesa třeba pod vánočním stromečkem. 
Pomůžete nám tak změnit téměř mrtvý les na místo plné života!
1 m2 stojí 18 Kč – podrobnosti na www.novyprales.cz

Platí v Liberci zákony pro všechny?
Někdo si myslí, že možná ne. Určitě ne bohatý podnikatel, který v libe-
reckém Harcově staví luxusní sídlo bez stavebního povolení, navíc na po-
zemcích, které jsou vedeny jako plochy přírody a krajiny a nacházejí se ve 
3. ochranné zóně Jizerských hor.
Pozemky v Harcově (cca 3 hektary), spolu s několika byty na Masarykově 
třídě a u horních kasáren, parcelou – dětským hřištěm v Doubí, získal 
směnou za malou, nezděnou stavbu pod Ještědem v rámci příprav na 
MS v  lyžování. To, že budou pozemky v CHKO přeměněny ve stavební 

parcely, mu dokonce garantoval, pod pokutou 900 tisíc Kč, sám primátor 
Kittner. Ač na takový krok nemá žádné oprávnění.
Protože je Čmelák nejen ekologickým, ale i proobčanským sdružením, roz-
hodli jsme se jednat. Během pouhých tří dnů jsme získali neuvěřitelných 
460 podpisů, díky kterým jsme mohli vystoupit na veřejném projednává-
ní této změny územního plánu jakožto zástupce veřejnosti a předložit sta-
vebnímu úřadu námitky a zároveň nahlásit černou stavbu, která v CHKO 
vzniká. Poděkování patří všem těm, kteří nás v této naší aktivitě podpořili!

Letní tábor s opuštěnými 
a handicapovanými dětmi
V červenci uspořádal Čmelák–SPP dětský tábor na Farmě Hucul 
v Krkonoších. Dvou týdenních turnusů se zúčastnilo 37 dětí z celé repub-
liky ve věku 6–15 let. Program tábora byl zaměřen na jezdecké a chova-
telské dovednosti a ekovýchovné prožitkové aktivity v Krkonošském ná-
rodním parku. Důležitým rozměrem tábora byla účast znevýhodněných 
skupin dětí – handicapovaných z Jedličkova ústavu v Liberci a opuštěných 
dětí ze zařízení Klokánek v Brně a Lázních Libverda, jejichž účast podpo-
řila Nadace Terezy Maxové.
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Mateřské centrum láká 
na víkendy na chalupě
Od nového školního roku vás Mateřské centrum Čmelák zveme na pra-
videlné víkendové pobyty v  rodinném prostředí chalupy v  Hejnicích. 
25.–26. září 2010 se můžete těšit na Chlebový víkend s rituálem peče-
ní chleba, dožínkami, sběrem a  sušením planých plodů. V  listopadu 
(6.–7. 11.) pořádáme Pohádkový víkend o smyslu a významu pohádek, 
kdy si budeme číst a vyprávět pohádky, přástky a zpracovávat len a vlnu. 
Vše završí 27.–28. 11. Adventní víkend, na kterém budeme tvořit adventní 
ozdoby, věnce a postavičky. Podrobnosti na www.mc.cmelak.cz

V Harcově budou 
bojovat s drakem
Tradiční slavnosti Mateřského centra Čmelák jsou plné legend a lidových 
tradic. Na návrat k obyčejům a řemeslům bude zaměřená i Michaelská 
slavnost 29. září 2010 od 16 hodin v Harcově. Michaelský svátek se slaví 
v době, kdy dozrávají plody a největší oslavou obdarování přírodou je sběr 
veškerých plodů, ovoce a zeleniny. Legenda také vypráví o drakovi, se kte-
rým se sv. Michael utkal a projevil tak statečnost, odhodlání i sebezapření. 
Na slavnosti je připraven program pro celou rodinu, např. dračí stezka od-
vahy, výroba dřevěných mečů a létavic.

Za Naturou na túru
Pro nový školní rok připravil Čmelák SPP dva zbrusu nové terénní výuko-
vé programy, které jsou určeny žákům 2. stupňů základních škol a stu-
dentům škol středních. Jejich cílem je představit cenné přírodní lokality 
Libereckého kraje, které patří zároveň do evropské sítě chráněných území 
Natura 2000. Formou prožitkového učení se žáci a studenti dozví, proč 
jsou tyto lokality výjimečné a proč bychom je měli chránit. Díky podpoře 
Evropské unie z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschop-
nost jsou oba programy v tomto a příštím roce zdarma.

Horem pádem vodopádem
Žáci navštíví přírodní rezervaci Jedlový důl, jednu z nejpůsobivějších loka-
lit Jizerských hor a v balvanitém korytu říčky Jedlová budou objevovat její 
tajemství – obří hrnce a vodopády… V okolním horském lese se dozví, 
jak se člověk o les stará, které dřeviny tu rostou, a jak ho chránit.
Za obřími hrnci Jizery
Program nás zavede do kaňonu Jizery u Semil. Žáci budou v rámci prů-
zkumné výpravy vytvářet mapu přírodních zajímavostí. Při hledání a vý-
tvarném zpracování bizarních skalních útvarů zapojí svou fantazii a po-
znají kriticky ohrožený lomikamen trsnatý vlnatý. Vše je možné doplnit 
o exkurzi do historické vodní elektrárny ve Spálově.
Další informace na www.cmelak.cz v rubrice Ekologická výchova 
nebo na telefonech 482 750 515 a 777 749 370.

Staňte se výkonným  
ředitelem/ředitelkou u Čmeláka!

Náplní práce je:
řízení provozu středně velké neziskové organizace • zlepšování 
vnitrofiremních řídících procesů • zvyšování efektivity činností 

a stabilizace finančních toků • koordinace týmu vedoucích 
jednotlivých oddělení • celková koordinace evropských a hlavních 

projektů • implementace strategického plánu • příprava a realizace 
změn řízení s ohledem na plánovaný rozvoj organizace.

Požadujeme:
víceleté zkušenosti ve vedoucí pozici • velmi dobré manažerské 

dovednosti a zkušenosti • nadstandardní pracovní nasazení • schop-
nost pracovat pod tlakem a ve stresu • cílevědomost, systematič-
nost, • základní znalosti z oblasti finančního řízení a fundraisingu 
• aktivní přístup k řešení problémů • vnitřní motivaci a základní 

orientaci v problematice ochrany životního prostředí.
Více na www.cmelak.cz nebo jana.fajmonova@cmelak.cz

telefon 777 749 328
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